

陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

陕工网网址: http://www.sxworker.com

2021年5月

28

星期五

辛丑年四月十七

陕西省总工会主办

1950年2月7日创刊

陕西省一级报纸

国内统一连续出版物号

CN61-0015

邮发代号51-7

复字第7738期

习近平致信祝贺中国日报创刊40周年强调

更好展示真实立体全面的中国 为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献

新华社北京5月27日电 在中国日报创刊40周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发贺信,表示热烈的祝贺,向报社全体干部职工和外国专家、友人,致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,40年来,中国日报发挥自身优势,积极宣传中国改革发展,为讲好中国故事、传播中国声音发挥了重要作用。

习近平希望中国日报以创刊40周年为新的起点,牢记联接中外、沟通世界的职责,把握

大局大势,创新对外话语体系,构建全媒体传播格局,建设高素质队伍,不断提高国际影响力,更好介绍中国的发展理念、发展道路、发展成就,更好展示真实、立体、全面的中国,为促进中国和世界交流沟通作出新的贡献。

中国日报创刊于1981年6月1日,是新中国成立后第一份全球发行的国家级英文日报。经过40年的发展,已形成全球化、分众化、多语种、全媒体传播体系,报纸发行量约70万份,全媒体用户总数超过3.5亿。

在省十三届人大常委会第二十六次会议上

8月起,《陕西省实施<中华人民共和国中小企业促进法>办法》施行

将建立中小企业政府性融资担保体系

本报讯(记者 薛生贵)5月27日,《陕西省实施<中华人民共和国中小企业促进法>办法》(以下简称《办法》)经省十三届人大常委会第二十六次会议表决通过,将于2021年8月1日起正式施行。

《办法》规定,鼓励征信与信用评级机构为中小企业融资、参与招标投标以及商务合作等提供客观、准确、全面的征信和评级服务。省人民政府应当建立中小企业政府性融资担保体系,设区的市、县(市、区)人民政府应当按照国家和本省有关规定,通过风险补偿、资本注入等多种方式,加大对政府性融资

担保机构的扶持力度。中小企业以应收账款申请担保融资的机关、事业单位和大型企业应当自中小企业提出确权请求之日起三十日内确认债权债务关系,支持中小企业融资。机关、事业单位和大型企业应当与中小企业约定合理的付款期限、方式、条件和违约责任等交易条件,签订不公平协议,违约拖欠中小企业的货物、工程、服务款项等行为,依照国务院《保障中小企业款项支付条例》有关规定予以处理。

《办法》明确,省人民政府应当设立中小企业发展基金,设区的市、县(市、

区)人民政府可以根据实际情况设立中小企业发展基金。县级以上人民政府应当建立和完善统一的中小企业投诉和维权服务平台,有关部门和行业组织应当公布投诉举报方式,受理中小企业的投诉、举报。

《办法》还规定,协会、商会类组织代行政府职能或者利用行政资源擅自设立面向中小企业的收费项目、提高收费标准,强制或者变相强制中小企业参加各类培训、达标、评比、表彰、评优、升级、鉴定、考试、考核等活动应当承担的法律责任。

导读

物业服务不达标 不得按约定等级和标准收费 (详见第二版)

学党史 悟思想 办实事 开新局

省总举办党史学习教育系列讲座第三场报告会

本报讯(记者 车影影)5月27日下午,省总工会举办2021年第五期工会大学堂暨党史学习教育系列讲座第三场报告会,党史学习教育省委宣讲团成员、西安邮电大学马克思主义学院院长袁武振作报告。

袁武振围绕中国共产党一百年的奋斗历程和基本经验,从百年奋斗历程、百年历史贡献、百年基本经验等三个方面,以关键时间节点、重大历史事件、重要思想理论

为主要脉络,系统回顾了中国共产党的百年奋斗历程。他从理论高度讲授党史史实,引导党员干部树立正确党史观,倡导用好“家门口”的红色资源,讲好身边的红色故事,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,从百年党史中汲取奋进力量,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

省总工会机关干部120余人聆听了报告。



延安:老区不老 再焕新颜

无人机拍摄的延安新区。延安地处黄土高原腹地,被誉为中国革命的圣地,党中央曾在这里战斗了13年,孕育出伟大的延安精神。宝塔山、清凉山、凤凰山、延河……铭刻着中国共产党领导中国革命的光辉历程,积淀着中华民族宝贵的

精神财富。如今,这片厚重的黄土地,见证了延安人民告别绝对贫困,见证了山川变绿。从圣地延安到幸福延安,历史底蕴与时代气息交融辉映;从越来越好的生活到越来越美的城市,新的画卷正徐徐展开。新华社记者 刘潇 摄

制造业靠什么吸引年轻人

工报时评

国家统计局近日发布的《2020年农民工监测调查报告》显示,2020年农民工平均年龄为41.4岁,农民工队伍正在逐渐“变老”。同时,2020年从事制造业的农民工比重为27.3%,比上年下降0.1个百分点,显示出制造业对农民工的吸引力在下降。

这两组数字的背后是越来越多新生代农民工职业路径选择的改变。此前多年,到沿海地区工厂打工还是许多外出务工农民工的选择,但对如今的农村年轻人来说,从事外卖、快递、网约车、直播等新兴行业或返乡创业,或许吸引力更大。

收入是影响制造业就业意愿的重要因素。2020年,制造业农民工的月收入仅比全体农民工月收入(4072元)高出24元。从事交通运输仓储和邮政业的农民工月收入则达到4814元,是制造业农民工月收入

的近1.2倍。同时,制造业在工作环境、时间弹性等方面的竞争力也相对较弱。此外,新冠肺炎疫情也加剧了劳动力在产业间的转移,有关平台数据显示,疫情发生后新增了不少骑手,其中相当一部分来自制造业工人。

技术工人是支撑中国制造业的重要力量。一方面,当前劳动力供给变化倒逼制造业要加快转型升级,推进互联网、大数据、人工智能与制造业深度融合,向价值链中高端迈进。另一方面,要加大力度培养适应经济高质量发展需求的高技能人才队伍。

吸引年轻人进入制造业,关键还是要提高技能人才的职业荣誉感和经济待遇。从政府激励引导、企业发挥主体作用、社会全力支持等各方面,全方位提高制造业从业人员的待遇和地位,让他们有尊严、有出路、有保障。客观上来说,由于技能人才培养周期长、成本高,人员流动性大,企业培养动力不足,需要充分发挥政府的引领作用,加强顶层设计,完善技能人才培养、使用、评价和激励机制。(熊丽)



随着西安市城市精细化管理的持续深入,城市绿化景观品质不断提升。图为5月26日拍摄的西安护城河。 高博 摄

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com

我省三地获批全国中小学劳动教育实验区

据新华社微博(记者 王鹏)记者5月27日从教育部官网获悉,教育部办公厅日前下发通知,公布全国中小学劳动教育实验区名单。在自主申报、省级推荐的基础上,经专家评审、综合评定和网上公示,认定北京市昌平区及我省咸阳市杨陵区、武功县、渭南市临渭区等96个县(区、市)为全国中小学劳动教育实验区。

重入党申请
——给党说句心里话

给党说句心里话

孙养利 西安市莲湖区... 街道总工会

巡查走访,恪尽职守,向建党100周年交出合格答卷。

识别二维码参与活动

编辑:兰增干 美编:张瑜 校对:桂璐